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У методичних вказівках наведена інформація, що стосується принципів ви-
конання і оформлення кваліфікаційних робіт студентами хімічного факультету. 

Вказівки складаються з таких розділів: вступу, що містить характеристику 
освітньо – кваліфікаційних рівнів випускників; відомостей про терміни та загаль-
ний порядок виконання кваліфікаційних робіт студентами четвертого та п’ятого 
курсів; переліку їх структури; вимог до змісту окремих розділів роботи (титульно-
го листа, реферату, вступу, огляду літератури, результатів проведених досліджень, 
їх обговорення та висновків); правил оформлення роботи та цитування літератур-
них даних.  

У методичних вказівках наведені правила укладання списку літератури, що 
відповідають нормативам ВАК України. 

У додатках до вказівок розміщені приклади оформлення титульного листа 
роботи, реферату, вступу, списку літератури, висновків та змісту роботи. 
Видання друге, виправлене та доповнене. 
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Вступ 

 
Хімічний факультет Одеського національного університету імені 

І.І. Мечникова здійснює підготовку фахівців наступних освітньо – кваліфікацій-

них рівнів : бакалаврів, спеціалістів та магістрів. 

Бакалавр ─ освітньо–кваліфікаційний рівень вищої освіти, який одержується 

на основі повної загальної середньої освіти і передбачає оволодіння відповідною 

освітньо – професійною програмою та набуття компетенції для виконання завдань 

та обов’язків певного рівня професійної діяльності, що передбачені для первинних 

посад у певному виді господарчої діяльності.  

Спеціаліст ─ це освітньо–кваліфікаційний рівень фахівця, який на основі ква-

ліфікації бакалавра здобув спеціальні уміння та знання, має певний досвід їх за-

стосування для вирішення складних професійних завдань, передбачених для від-

повідних посад, у певній галузі народного господарства. Освітньо – професійна 

програма підготовки спеціаліста забезпечує одночасне здобуття повної вищої 

освіти за спеціальністю та набуття кваліфікації спеціаліста. Ця програма склада-

ється зі спеціальних дисциплін, у тому числі соціально – економічних, та різних 

видів практичної підготовки.  

Магістр ─ освітньо-кваліфікаційний рівень вищої освіти, який здобувається 

на основі освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавра або спеціаліста, і передбачає 

оволодіння відповідною освітньо-професійною програмою та набуття компетенції 

для виконання завдань та обов’язків інноваційного характеру певного рівня про-

фесійної діяльності, що передбачені для первинних та керівничих посад у певному 

виді науково-дослідної, педагогічної і виробничої діяльності. 

Нормативний термін навчання за освітньо-професійною програмою бакалавра 

становить чотири роки. 

Термін навчання за освітньо-професійною програмою підготовки спеціаліста 

або магістра на основі освітньо-професійного рівня бакалавра становить один рік. 
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Здобуття кваліфікації магістра може здійснюватися на базі відповідної освітньо-

професійної програми підготовки спеціаліста. Нормативний термін навчання в 

цьому випадку визначається індивідуальною програмою з урахуванням академіч-

ної різниці між програмами підготовки спеціаліста та магістра, але не може пере-

вищувати одного року. 

Отримання освітньо-кваліфікаційного рівня магістра обов’язкове для вступу в 

аспірантуру, а також для роботи на посаді асистента або викладача Вузу.  

Виконання кваліфікаційної роботи у восьмому навчальному семестрі є заве-

ршальним етапом навчання студента, що закінчує хімічний факультет ОНУ і 

отримує освітньо-кваліфікаційний рівень бакалавра, тоді як виконання відповідної 

кваліфікаційної роботи у десятому семестрі передує отриманню освітньо-

професійного рівня спеціаліста або магістра. 

Виконання цих робіт має своєю метою: 

─ систематизацію, закріплення і розширення теоретичних та практичних 

знань зі спеціальності, вміння використання цих знань при вирішенні конкретних 

практичних задач; 

─ розвиток навичок проведення самостійної роботи, оволодіння методиками 

проведення експериментальних досліджень при вирішенні поставлених у кваліфі-

каційній роботі завдань; 

─ виявлення рівня підготовленості студента для самостійної роботи в умовах 

сучасного виробництва, розвитку науки та техніки. 

 

1. Терміни та порядок виконання кваліфікаційних робіт 

Оволодіння вміннями та навичками, що передбачені навчальними програма-

ми, в значній мірі повинно сприяти виконанню кваліфікаційних робіт на 4-му та 5-

му курсах робіт, передбачених навчальним планом. 

Знайомство студентів, які спеціалізуються на тій або іншій кафедрі, з темати-

кою наукової роботи, що ведеться викладачами кафедри повинно починатися як 
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можна раніше. Найкраще, коли студент зробить остаточний вибір тематики своєї 

наукової роботи вже наприкінці третього або в перший місяць четвертого року на-

вчання. 

Захист кваліфікаційних робіт відбувається на засіданнях Державної екзаме-

наційної комісії (ДЕК) наприкінці восьмого та обіг ─ десятого семестрів. Вистав-

ляючи оцінку кожної з цих робіт, ДЕК (склад її затверджується наказом Ректора 

університету) приймає до уваги об`єм та якість проведених досліджень, якість 

оформлення тексту роботи та ілюстративного матеріалу, а також вміння студента 

викладати результати проведених досліджень і аргументовано відповідати на пи-

тання та критичні зауваження членів ДЕК, рецензента та викладачів, присутніх на 

захисті. 

Відмінною особливістю оцінок, отриманих за захист кваліфікаційних робіт, є 

те, що вони остаточні і не можуть бути підвищені шляхом перездач. Тому, отри-

мання негативної оцінки передбачає повторне навчання студента на тому ж само-

му курсу (відповідно на 4-му або на 5-му).  

Згідно навчальному плану захист кваліфікаційних робіт, які були виконано на 

четвертому курсі, відбувається після закінчення екзаменаційної сесії восьмого на-

вчального семестру і перед державним іспитом з хімії. 

Стосовно кваліфікаційної роботи, що виконується на 5-му курсі, треба від-

значити, що її захист є останнім іспитом, який передує отриманню диплому про 

закінчення хімічного факультету ОНУ. 

Треба мати на увазі також те, що оцінка «добре», яка отримана на захисті ква-

ліфікаційної роботи, не дає студенту можливості претендувати на отримання дип-

лома бакалавра з відзнакою так само, як і отримання на захисті кваліфікаційної 

роботи оцінки «добре» ─ диплома магістра з відзнакою.  

Стосовно визначення тем робіт відзначимо наступне. Кожен студент має пра-

во вільного вибору теми кваліфікаційної роботи. Закріплення за студентом тієї або 

іншої теми здійснюється за його особистою заявою на підставі рішення кафедри.  
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Тема магістерської кваліфікаційної роботи із визначенням її наукового керів-

ника затверджується наказом ректора університету на підставі рішення кафедри та 

рапорту декана факультету. Керівниками таких робіт призначаються найбільш до-

свідчені викладачі, що мають наукове та /або вчене звання.  

Для освітньо-кваліфікаційних рівнів бакалаврів та спеціалістів науковими ке-

рівниками кваліфікаційних робіт, як правило, призначаються викладачі з числа 

осіб, що мають наукові ступені та /або вчені звання, та викладачі з числа практич-

них працівників, що залучені до роботи в ОНУ, які мають необхідний практичний 

досвід роботи у відповідній галузі.  

У деяких випадках за наявності значного контингенту студентів, керівниками 

кваліфікаційних робіт спеціалістів або бакалаврів можуть призначатися старші ви-

кладачі та викладачі. Такі наукові керівники призначаються за поданням декана 

факультету дозволом галузевого проректора.  

Студенти 5-го курсу виконують певні розділи своєї кваліфікаційної роботи 

(уточнення теми та мети роботи, дослідження літературних даних, оволодіння не-

обхідними препаративними методами, підготовка необхідних речовин, визначення 

певних фізико ─ хімічних характеристик та параметрів речовин і процесів, оформ-

лення отриманих даних, написання літературних та експериментальних частин 

роботи) у період виробничої практики (5 тижнів), переддипломної практики (6 

тижнів) і в період, який виділений спеціально для цього (13 тижнів). 

Цілком зрозуміло, що кожний студент може працювати над кваліфікаційною 

роботою на протязі 9-го та 10-го семестрів паралельно з відвідуванням лекцій, ла-

бораторних, практичних та семінарських занять, передбачених учбовим планом.  

Спільно з науковим керівником студент повинен укласти докладний план ви-

конання та написання роботи з вказівкою календарних термінів виконання її 

окремих розділів. На підставі цього плану студент зобов’язаний представляти ке-

рівнику для перевірки окремі фрагменти в міру їх виконання та оформлення. По-

вний текст дипломної роботи віддається на перевірку науковому керівнику не піз-
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ніше 15-20 травня. Якщо її текст відповідає поставленим вимогам та не потребує 

докорінних змін, керівник дозволяє друкувати роботу. 

У подальшому (5-10 червня), оформлена робота, що підписана студентом (на 

останньому її листі), передається науковому керівнику. Після остаточної перевір-

ки і схвалення науковий керівник передає її завідувачу кафедрою. Другий екземп-

ляр кваліфікаційної роботи студент передає рецензенту, який повинен бути визна-

ченим заздалегідь. Рецензентом може бути викладач будь-якої кафедри хімічного 

факультету (окрім кафедри, на якій студент виконував роботу), чи провідний спе-

ціаліст вузу або науково ─ дослідного інституту м. Одеси. Треба наголосити, що 

вибір рецензента є проблемою кафедри та наукового керівника лише в тому випа-

дку, коли дипломна робота виконана і здана керівнику в зазначений термін. Рецен-

зент може відмовитися від рецензування роботи, яка потрапляє до нього менш, як 

за 5 днів. 

За один (два) тижня до початку роботи ДЕК проводиться попередній захист 

кваліфікаційної роботи на розширеному засіданні кафедри. Цей захист треба роз-

глядати як генеральну репетицію захисту на ДЕК. Використовуючи підготовлений 

ілюстративний матеріал, студент повинен у відведений термін (10─12 хвилин, не 

більше !) викласти текст підготовленої доповіді, що складається з коротенького (3-

4 фрази) введення в проблему, формулювання поставленої мети роботи та задач, 

які треба було вирішити, наведення і обговорення отриманих результатів та ви-

сновків, що витікають з них. Після доповіді студент повинен дати відповіді на по-

ставлені запитання членів ДЕК, а також уважно прислухатися до зауважень і по-

бажань, особливо, якщо вони будуть носити принциповий характер.  

Таким чином, для захисту студенту необхідно мати:  

• Текст кваліфікаційної роботи у двох примірниках, що мають бути проши-

тими в установленому діловодством порядку, які повинні бути абсолютно однако-

вими та затверджені візою завідувача кафедрою. 

• Демонстраційний матеріал у формі комп’ютерного диску, або плакатів та слайдів.  
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• Рецензію з підписом рецензента, підтвердженим печаткою відділу кадрів 

організації, де він працює.  

• Письмовий відгук наукового керівника з його підписом та з підписом нау-

кового консультанта (у випадку, якщо такий був призначений). 

• Електронну версію кваліфікаційної роботи на комп’ютерному диску.  

Кваліфікаційна робота з підписами завідувача кафедрою та наукового керів-

ника, з номером протоколу засідання кафедри, на якому вона розглядалась, пись-

мово оформленою рецензією, разом з характеристикою студента, яку укладає нау-

ковий керівник роботи, повинна бути передана студентом секретареві ДЕК за один 

день до захисту. 

Існують випадки, коли виконання кваліфікаційної роботи або завершення її 

виконання стає неможливим. Це може бути пов`язано з захворюванням студента, 

що потребує тривалої ізоляції, або з появою алергічної реакції на хімічні реактиви 

чи біологічні матеріали, а також з вагітністю, появою дитини, тощо. В цих випад-

ках за заявою студента на ім`я Ректора університету при наявності довідки від 

ЛКК проводиться заміна захисту дипломної роботи на здачу державних іспитів. 

Зазначимо, що кваліфікаційна робота з одного боку це звіт студента про про-

ведення науково-дослідної роботи, а з іншого ─ це один з різновидів рукописних 

наукових публікацій. В зв`язку з останнім, на них поширюються всі правила по 

оформленню як наукових звітів, так і наукових публікацій. 

 

 

2. Структура кваліфікаційних робіт 

Для полегшення наведення матеріалу кваліфікаційні роботи поділяють на пе-

вні розділи та підрозділи, кількість яких обумовлюються характером та специфі-

кою роботи. Всі роботи, що виконуються студентами, можна поділити на рефера-

тивні та експериментальні. Стандартна структура кваліфікаційної роботи включає 

наступні частини: 
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• Титульний лист  

• Реферат 

• Зміст 

• Вступ  

1. Огляд літератури або літературних даних 

2. Експериментальна частина 

2.1. Матеріали та об’єкти дослідження 

2.2. Методики проведення експерименту 

2.3. Результати та їх обговорення 

• Висновки 

• Список літератури 

• Зміст 

Зразок написання змісту роботи наведено у додатку 5. 

Максимальний об`єм кваліфікаційної роботи дорівнює 35-50 сторінок. Існує 

поняття про норматив об’ємного співвідношення між оглядом літератури та екс-

периментальної частиною роботи, який дорівнює 1 : 3. Таким чином, в оптималь-

ному варіанті огляд літератури не повинен перевищувати 10-15 сторінок. 

 

3. Вимоги до змісту окремих розділів роботи 

3.1. Титульний лист 

Наведемо основні правила написання та оформлення титульного листа. На 

цьому листі необхідно вказати прізвище, ім`я та по батькові студента і прізвище та 

ініціали керівника (або керівників). Слід вказати вчене звання керівника (асистент, 

доцент, професор…) та його вчений ступінь (кандидат або доктор хімічних (біоло-

гічних,… наук). Зразок оформлення титульного листа кваліфікаційної роботи, ре-

комендований Міністерством , наведено у додатку 1. 

Конкретний приклад оформлення титульного листа кваліфікаційної роботи  
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студентки 4-го курсу показано у додатку 2. 

У деяких випадках, що визначаються науково – виробничою необхідністю, 

разом з науковім керівником може бути призначений науковий консультант. В 

цьому разі на титульному листі після прізвища наукового керівника роботи роз-

міщують прізвище (з відповідним званням та ступенем) наукового консультанта. 

(додаток 3). 

На титульному листі роботи треба розмістити також прізвище та ініціали ре-

цензента, його (її) вчене звання і ступінь, посаду та місце роботи.  

Після назви кафедри необхідно зазначити напрям підготовки за допомогою 

наступних шифрів : для бакалаврів ─ 6.040101 ─ „ Хімія”; 

для спеціалістів ─ 7.040101 ─ „Хімія”; 

для магістрів ─ 8.040101 ─ „Хімія”.  

Студенти п’ятого курсу заочної форми навчання повинні після назви кваліфі-

каційної роботи вказувати це наступним чином ─ студентки V курсу заочної фор-

ми навчання Павлової Валентини Федорівни.  

Надзвичайно важливо під час оформлення титульного листа звернути увагу 

на редакцію назви роботи. Назва роботи ─ це первинне джерело інформації для 

читачів кваліфікаційної роботи. Тому назва повинна містити в собі максимум ін-

формації, яка відображує суть виконаної наукової роботи.  

Як правило, кваліфікаційна робота викладається студентом на державній мові.  

За рішенням Вченої ради хімічного факультету може бути дозволено надання 

роботи іншою мовою. В цьому випадку робота мусить мати два титульних листа, 

перший з яких надається українською мовою.  

Підсумовуючи наведену інформацію, що стосується оформлення титульного 

листа кваліфікаційної роботи, треба відмітити, що він повинен містити наступні 

підписи : завідувача кафедрою, наукового керівника та наукового консультанта , 

якщо такий був призначений.  
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3.2. Реферат 

 

Реферат кваліфікаційної роботи має за мету допомогти читачеві (рецензенту чи чле-

ну ДЕК) отримати уявлення про суть роботи. Для цього він повинен містити: 

• відомості про об`єм роботи, кількість в ній таблиць, графіків, рисунків або 

іншого ілюстративного матеріалу, про кількість використаних в роботі публікацій 

вітчизняних та закордонних авторів. Наприклад: дипломна робота викладена на 52 

сторінках, містить 6 таблиць, 7 графіків, 12 рисунків. В роботі наводяться поси-

лання на публікації 27 вітчизняних та 25 зарубіжних авторів. 

• дані про мету досліджень; методи, що використані у дослідженні; характе-

ристику отриманих результатів та назву кафедральної тематики, у межах якої була 

виконувалась робота. 

Оптимальний об`єм реферату 10─55 рядків, а максимальний ─ 1,5 сторінки.  

Приклад реферату наведено у додатку 4.  

 

3.3. Вступ 

Вступ є дуже важливою частиною науково-дослідної роботи. Починаючі до-

слідники не приділяють йому потрібної уваги, в зв`язку з чим дуже часто цей роз-

діл роботи має декларативний вигляд, складаючись з загальних фраз, і не є всту-

пом до проблем або питань, що розглядаються.  

Треба вважати, що вступ має за мету: 

• показати теоретичну та практичну актуальність проблеми, яку розгля-

дає автор. 

• підтвердити наявність зв`язку досліджень, що виконує автор, з завдан-

нями, які стоять перед наукою. 
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• відобразити сучасний стан вивчення даного питання, спираючись на 2-

3 посилання з літератури останніх років видання, найкраще таких, що мають огля-

довий характер. 

• відзначити ступінь вивчення усієї проблеми у цілому або її окремих 

розділів і таким чином підкреслити ступінь новизни того, що досліджено автором. 

• перелічити у вигляді декількох конкретних пунктів ті цілі, що були 

поставлені перед студентом на початку проведення дослідження. 

Зрозуміло, що основна мета реферативної кваліфікаційної роботи – це ви-

вчення вітчизняної та зарубіжної літератури з проблеми, що розглядається. 

Для більшості кваліфікаційних робіт додається ще й оволодіння методами хі-

мічного і біологічного синтезу, методами роботи з експериментальними тварина-

ми або з біологічним матеріалом, фізико-хімічними методами дослідження та кі-

нетичними, фармакологічними і фармакокінетичними методами. 

Мета кваліфікаційної роботи звичайно наводиться в загальному вигляді (дуже 

коротко) після вступу. Вона викладається в розгорнутому вигляді у формі завдань 

після огляду літератури. Автори кваліфікаційної роботи повинні слідкувати за 

тим, щоб наведені в подальшому експериментальні дані та їх обговорення відпові-

дали в тій або іншій мірі меті роботи або сприяли її досягненню. Досить часто се-

ред недоліків кваліфікаційної роботи, на які вказують рецензенти або члени ДЕК, 

є неповний збіг мети роботи та її завдань, сформульованих автором, з її висновка-

ми. 

Треба пам’ятати також і про те, що наводячи результати проведених раніше 

досліджень, студент повинен посилатися на авторів цих досліджень, а не викорис-

товувати ці дані таким чином, щоб вони виглядали його власними. При цьому, у 

разі цитування загально відомого принципу, факту або явища можна не робити 

посилення на певну наукову роботу. 
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3.4. Огляд літератури 

3.4.1. Завдання огляду 

Оскільки завданням будь-якої наукової роботи є отримання нової, раніше не-

відомої інформації, то необхідно досить добре знати інформацію з даного питання, 

що існує на сьогоднішній день. Таким чином, завдання огляду літератури – чітке 

визначення фактів та закономірностей, що вже відомі і твердо встановлені, та та-

ких, що потребують уточнення або перевірки, або таких, які ще невідомі і на які у 

науці ще не має певних відповідей. Огляд літератури не повинен мати вигляд про-

стого переліку отриманих фактів. Він повинен уявляти собою критичний аналіз 

опублікованих даних з того питання, що розглядаються в роботі, і водночас бути 

їх узагальненням. 

У наш час в хімії та біології навіть в дуже вузькоспеціальних проблемах на-

копичено велику кількість фактів та результатів досліджень, що опубліковані в рі-

зноманітних країнах світу на десятках мов. В зв`язку з цим укладення огляду всієї 

всесвітньої літератури з того чи іншого питання не завжди являє собою завдання, 

рішення якого під силу навіть спеціалісту з багатолітнім терміном роботи у відпо-

відній галузі науки. Завдання авторів кваліфікаційної (дипломної) роботи ─ озна-

йомитися з основною літературою з даного питання, якомога повніше використати 

сучасну вітчизняну та зарубіжну літературу. 

Наукові документи прийнято поділяти на дві групи – первинні та вторинні. 

Первинні наукові документи можуть бути рукописними (неопублікованими) та 

друкованими (опублікованими). 

 

3.4.2. Первинна наукова інформація 

Підручники. В підручниках викладаються багаторазово перевірені наукові 

дані і лише як виняток – полемічні матеріали. Студент, безумовно, повинен добре 

знати матеріал підручника, що стосується проблеми, яка вивчається, але зловжи-
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вати цитатами та переказами матеріалу підручника (навіть з посиланням на нього) 

не слід. Найчастіше дані, що опубліковані у підручнику, можна досить умовно ві-

дносити до новітніх. 

Монографії. Це книги, в котрих всебічно і досить повно викладаються дані з 

того чи іншого питання. Наявність гарних монографій стосовно проблеми, яка ви-

вчається, звільняє автора кваліфікаційної роботи від детального розглядання істо-

ричних аспектів проблеми чи питання і цитування всієї літератури, яка розглянута 

та на яку посилається автор монографії. Чим ближче рік видання монографії до 

терміну проведення досліджень, що веде студент, тим вище інформаційна цінність 

цієї монографії. Однак, навіть сама “свіжа” монографія не містить даних, що опу-

бліковані в тому ж році, що вона сама. Цей фактичний матеріал треба шукати у 

періодичній літературі, перш за все, у журнальних статтях, у реферативних жур-

налах, у “Відомостях” різноманітних учбових та науково-дослідних інститутів. 

Новітня інформація з досить вузьких проблем може міститися також у матеріалах 

симпозіумів, з`їздів, конференцій та інших форумів спеціалістів. Оскільки дипло-

мна (кваліфікаційна) робота звичайно є фрагментом НДР (науково-дослідної ро-

боти) кафедри, студенти повинні добре знати і посилатися в своїй роботі на публі-

кації викладачів та співробітників кафедри, а також своїх наукових керівників. 

Досить часто кваліфікаційна робота є уточненням або доповненням наукових ро-

біт студентів або випускників кафедри. Ці роботи знаходяться в архівах кафедри. 

Для ознайомлення з ними студент повинен отримати дозвіл свого наукового кері-

вника та завідуючого кафедрою. У разі використання будь-яких матеріалів або да-

них (для порівняння, для підсилення своїх висновків, або для полеміки) необхідно 

посилатися на ці роботи. Вони можуть бути навіть використані у огляді літерату-

ри. Під час захисту робіт, в яких використані дані попередніх наукових робіт сту-

дентів, посилання на зв`язок з ними обов`язкове. 
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3.4.3. Вторинна наукова інформація 

Ця інформація виникає у результаті узагальнення, скорочення або 

роз`яснення первинних наукових документів. До цієї категорії наукової літератури 

відносяться різноманітні довідники, які містять коротку наукову або науково-

популярну довідку про речовини, реакції або процеси. Наприклад, «Большая Со-

ветская энциклопедия», «Краткая Химическая энциклопедия», «Справочник био-

химика», «Справочник химика», «Химия в действии», «Энциклопедия полиме-

ров»,  «Краткий справочник физико-химических величин», «Справочник провизо-

ра - аналитика», тощо. Знайомство з вторинною науковою інформацією полегшує 

пошук первинної інформації, оскільки різноманітні довідники містять посилання 

на монографічні роботи. Тим не менше, цитування або посилання на енциклопедії 

та різноманітні довідники у кваліфікаційній роботі є цілком припустимим. 

Значну допомогу у пошуку необхідної наукової інформації можуть надати бі-

бліографічні показники, картотеки та огляди, які можна знайти у наукових бібліо-

теках. Зауважимо, що в своїй науковій роботі студент повинен показати знання не 

тільки вітчизняної, але й зарубіжної літератури. Однак, частина цих робіт може 

бути недоступною для студента в зв`язку з їх відсутністю в бібліотеці ОНУ або 

ФХІ, чи з інших причин. Для полегшення знайомства зі світовою науковою літе-

ратурою видаються реферативні журнали, наприклад, реферативний журнал “Хі-

мія”, “Фармакологія”, “Біологія” та інші. Завдяки реферативним журналам, сту-

дент може ознайомитися з суттю наукових робіт, що надруковані в журналах або 

монографіях різних країн та на різних мовах. Посилаючись на інформацію, отри-

ману з реферативного журналу, треба вказати авторів, назву наукової роботи та 

назву видання, а наприкінці вказати – цитується за реферативним журналом (назва 

журналу, № журналу, рік видання та сторінки). 
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3.5. Результати власних досліджень 

3.5.1. Об`єкти дослідження, вихідні матеріали (реактиви) 

та методи дослідження 

В цьому розділі студент повинен навести характеристику об`єктів досліджен-

ня. Він вказує реактиви та матеріали, що були використані, звідки вони були 

отримані, ким синтезовані або вироблені, ступінь чистоти та відповідність їх якос-

ті державним стандартам. В цьому розділі студент дає коротку характеристику ви-

користаного обладнання. Детальний опис приладу або використаної методики 

треба надавати тільки в тому випадку, якщо вони не є стандартними та добре ві-

домими. Найчастіше достатньо вказати назву та заводську марку приладу (напри-

клад, термостат ТПС, або інфрачервоний спектрометр UR-20). При використанні 

стандартної методики достатньо вказати відповідний підручник, довідник, або збі-

рник методик. Наприклад, замість детального опису методики приготування фос-

фатного буферу, достатньо відмітити, що буферні розчини були виготовлені згід-

но пропису, що викладено в довіднику з хімії. Це посилання заноситься під відпо-

відним номером у загальний список використаної літератури. Однак, якщо в зага-

льноприйняту методику автор роботи вніс деякі зміни, необхідно детально їх опи-

сати, вказати фактори, що спричинили внесення змін до стандартної методики. 

Дуже ретельно описуються оригінальні методики дослідження, що запропоновані 

та розроблені студентом, або з його безпосередньою участю. Детального опису 

вимагають і такі методики, що використовуються в окремих наукових лабораторі-

ях. В цьому разі студент обговорює застосування такої методики наступним чи-

ном: «При проведенні цих досліджень ми використовували методику, що розроб-

лена в ФХІ імені О.В. Богатського НАН України (відділ медичної хімії). Ця мето-

дика складається з наступних етапів:…». Якщо ж ця методика опублікована, необ-

хідно зробити посилання на відповідне джерело. 
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3.5.2. Результати досліджень та їх обговорення 

В цій частині роботи студент детально викладає отримані результати дослі-

джень, наводить дані і порівнює їх з даними попередніх досліджень. Дуже важли-

вим при наведенні результатів проведених досліджень є підкреслення фактів, що 

вступають в протиріччя з раніш відомими, або зовсім відрізняються від останніх. 

Зауважимо, що студенту не слід лякатися наявності розходжень між результатами 

його роботи та результатами, що наведені навіть у дуже авторитетних публікаціях. 

Якраз з таких досліджень і починається накопичення нових фактів у науці та ви-

явлення на їх підставі нових закономірностей. Однак, в цих випадках треба особ-

ливо ретельно перевіряти наявність цих розходжень та їх достовірність, розгляну-

ти чи були прийняті до уваги усі фактори, які могли вплинути на отримані резуль-

тати досліджень. Велике значення для підсилення висновків та їх аргументації, які 

були зроблені студентом на підставі отриманих даних, має ілюстративний матері-

ал: таблиці, графіки, схеми, діаграми, рисунки. Підготовка цього матеріалу пови-

нна виконуватися згідно правил, деякі з котрих розглянемо пізніше. 

На закінчення цього розділу зробимо зауваження про те, що отримані під час 

експерименту негативні результати мають в деяких випадках не менше значення, 

ніж позитивні. Найголовнішими в цьому випадку факторами є вміння критично 

проаналізувати причини і зробити висновки, які зможуть привести до розв`язання 

поставленого перед студентом завдання (навіть у майбутньому). 

 

3.5.3. Заключна частина 

В цій частині автор підводить підсумки роботи, звертає увагу читачів на  

найбільш важливі її результати і визначає шляхи подальших досліджень. Дуже 

важливим моментом закінчення можуть бути рекомендації з впровадження ре-

зультатів дослідження у практику. Однак, слід уважно слідкувати за тим, щоб 

зроблені рекомендації були ретельно обґрунтовані. 
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3.5.4. Висновки 

Формулювання висновків вимагає особливої уваги від авторів кваліфікацій-

них робіт. Висновки необхідно сформулювати у вигляді 5-6 пунктів, що містять 

максимальну конкретну інформацію про факти, що були отримані при виконанні 

роботи і відповідають на питання, які були поставлені як завдання дослідження. У 

висновках не можна посилатися на будь-які літературні джерела, а також робити 

обговорення отриманих даних. Слід ретельно звірити висновки з текстом роботи 

─ вони повинні логічно витікати з отриманих результатів і тут не може бути будь-

яких протиріч. 

Якщо буде з`ясовано, що деякі факти, отримані під час виконання роботи, є 

дискусійними, то студент у останньому з висновків може це зазначити. Напри-

клад: «Нам не вдалося встановити чітку залежність між підвищенням температури 

та десорбцією ферменту з носія», або «… всі висновки нашої роботи треба розгля-

дати як попередні, які потребують подальшого уточнення».  

Найкращим, на наш погляд, є вказівка у останньому з пунктів висновків найбільш 

перспективних шляхів подальших досліджень в галузі розглянутої проблеми. 

 

4. Правила оформлення роботи 

4.1 Вимоги до стилю написання роботи 

Перед написанням кваліфікаційної роботи необхідно ретельно обміркувати її 

зміст та рубрикацію, відібрати ілюстративний матеріал, скласти цифрові таблиці. 

Найважливіша вимога до наукових робіт – прагнення до лаконічності та точності 

формулювань. Замість виразів «я проводив», «ми перевіряли» і т.п. значно краще в 

роботі вживати терміни «дослідження проводилося», «в процесі досліджень було 

з`ясовано», «в ході проведення досліджень було вивчено» і т.п. Однак, коли отри-

мані та наведені в роботі дані мають дискусійний характер, не слід ховатися за за-

йменник ми, чи говорити безособово. В цих випадках має сенс стверджувати: «… 

ці дані я можу пояснити таким чином..», або «… розходження моїх даних (чи да-
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них наведених в роботі) з даними І.І. Петрова […] з моєї точки зору можна пояс-

нити (пояснюються):…». 

Описуючи використані методики дослідження, слід користуватися одномані-

тною манерою написання фраз. Наприклад, “суміш нагрівали, а потім фільтрува-

ли”, чи “суміш нагрівають, а потім фільтрують” і т.п. 

Числа, що характеризують кількість і не мають при собі одиниць вимірюван-

ня, від 1 до 9 у тексті прийнято записувати словами. Тобто вірно писати – “резуль-

тати трьох досліджень”, а не – “результати 3 досліджень”. Але багатозначні кіль-

кісні числа вже пишуть цифрами. Наприклад, “результати 32 досліджень” і т.п. 

Порядкові однозначні та багатозначні числівники краще писати словами, на-

приклад: „ ... на другу добу”, „ ... повторювали три рази” і т.п. Порядкові номера 

з`їздів, конгресів, конференцій краще приводити римськими цифрами. Однозначні 

порядкові числівники під час переліку можна наводити цифрами : «4,5,6 варіант 

досліджень», або «найкраще цю залежність відображають рівняння 2 та 3». 

Будь які кількісні числівники пишуть цифрами, якщо після них стоять одини-

ці виміру: «5 г, 25 мл, 3 см» і т.п. Числівники в складі прикметників пишуть зав-

жди цифрами: «5 лучова, 8 компонентна» і т.п. При відображенні відсотків мож-

ливо написання як «15 – процентний розчин» так і «15% розчин». 

 

4.2. Вимоги до машинописного або комп’ютерного оформлення 

 

Кваліфікаційну  роботу слід друкувати на одній стороні листа білого кольору фор-

мату А4 згідно ДОСТ 9327-60 (210 х 297 мм). На друкарській машинці текст друкується 

через два рядкових інтервали. При комп’ютерному наборі використовується текстовий 

редактор Word, шрифт Timеs New Roman, кегль14, міжстроковий інтервал – 1,5. На кож-

ному листі залишають поля: ліве – 3,0 – 3,5 см, праве – 1 - 1,5 см, верхнє – 2,0 - 2,5, нижнє 

– 2,5 см. Помилки, описки та графічні неточності, що виявлені в надрукованому тексті, 

можна виправляти заклеюванням, підчисткою або за допомогою коректора. Вписувати в 
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текст окремі слова, формули, умовні позначення можна тільки чорними чорнилами, чор-

ною пастою або тушшю. 

Мінімальна кількість ідентичних примірників роботи, які необхідно мати 

студенту для захисту кваліфікаційної роботи, становить два.  

 

4.3. Нумерація сторінок та структурних елементів роботи 

 

Титульний лист включають в загальну нумерацію сторінок, але номер на сторінці не 

ставлять. Реферат, який йде слідом за титульним листом, в загальну нумерацію сторінок 

не входить, таким чином, номер 2 проставляється на сторінці, що має титул “Зміст”. Далі 

на всіх сторінках тексту, в тому числі і на сторінках з ілюстраціями, в правому верхньому 

або нижньому куті сторінки (нижче верхнього або вище нижнього поля) цифрами без ри-

сок та крапок проставляється номер сторінки. 

Заголовки окремих розділів роботи друкують симетрично тексту прописними 

літерами. Нумерацію та заголовки підрозділів друкують, починаючи з абзацу. Пе-

реноси слів та крапки в заголовках не допускаються. Якщо заголовок складається 

з двох речень, то їх розділяють крапкою. Підкреслення заголовків не допускаєть-

ся. Кожний розділ роботи слід починати з нової сторінки. У разі підрозділів цього 

робити не слід.  

Реферат, зміст, висновки та список використаних джерел не нумеруються. Ро-

зділи цих структурних частин нумеруються арабськими цифрами з крапками на-

прикінці (наприклад: 1. Огляд літератури , 2. Експериментальна частина…) 

Номер підрозділу складається з номеру розділу та номеру підрозділу. Між 

цими цифрами та після них ставиться крапка (наприклад: 2.3., що зазначає третій 

підрозділ другого розділу). 

Номер пункту чи параграфу складається з номерів розділу, підрозділу та пун-

кту, що розділені крапками. Після номеру пункту ставиться крапка (наприклад: 

1.2.2., що зазначає другий пункт другого підрозділу першого розділу) 
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В розділі «Зміст» слід перелічувати найменування всіх розділів, підрозділів та 

тільки тих пунктів, яким автор дав окремі найменування. Вказується тільки номер 

сторінки, з якої починається та чи інша структурна частина роботи (див. додаток). 

При написанні роботи не слід намагатися великої деталізації шляхом поді-

лення її на підрозділи та пункти, оскільки їх кількість не є характеристикою якості 

та об`єму виконаних досліджень. 

Приклад оформлення змісту наведено в додатку 5. 

 

4.4. Ілюстративний матеріал 

Рисунки, схеми, діаграми позначають в роботі єдиним найменуванням “рису-

нок” і нумерують арабськими цифрами єдиної наскрізної нумерації на протязі 

всього тексту роботи. Наприклад: 

Рис.3. Схема перетворення жирних кислот .  

Рис.15. Графік залежності швидкості перебігу реакції полімеризації стиролу 

від температури.  

У разі необхідності, після назви рисунка розміщають інформативний текст з 

поясненням необхідних деталей або скорочень, чи умовних позначень, що були 

використані на даному рисунку. Наприклад: Сін – концентрація ініціатора, або то-

вщина кювети складала 0,02 см і т.п. 

Не слід захоплюватися надлишком написів на самому рисунку – їх кількість 

мусить бути мінімальною. Найкраще замість написів на рисунку приводити умов-

ні позначення (букви або цифри), які потім пояснювати у підпису під рисунком 

(або у тексті, що йде слідом). 

Усі ілюстрації слід розміщувати таким чином, щоб не було необхідності по-

вертати роботу для їх розглядання. Якщо виникає така необхідність, то ілюстрати-

вний матеріал треба розміщувати таким чином, щоб розвертати роботу було необ-

хідно за годинниковою стрілкою. Ілюстрацію не обов`язково розміщувати безпо-

середньо після посилання на неї в тексті роботи. Але вона повинна розміщатися 
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пізніше такого посилання і в жодному випадку – не раніше. Посилання на ілюст-

рації треба робити у послідовності їх номерів, тобто, не можна спочатку посилати-

ся на рис. 5, а потім на рис.1. Однак, наведення повторних посилань можливо у 

будь-якій послідовності. 

Як правило, значна частина ілюстративного матеріалу в роботі наводиться у 

вигляді графіків. Вони повинні мати осі координат з позначенням величин, які на 

них відображуються. Такі графіки повинні містити експериментальні точки (окрім 

тих графіків, що зареєстровані безпосередньо приборами).  

При великій насиченості графіка експериментальними точками, що належать 

різним кривим, найкраще використовувати різну форму для відображення точок, 

які належать різним експериментальним кривим (круглі, трикутні і т.п.), та різний 

колір або різну фактуру отриманих кривих (прямих). 

Дуже часто для відображення одержаних експериментальних даних викорис-

товуються таблиці. В роботі застосовують для таблиць єдину наскрізну нумерацію 

арабськими цифрами. Наприклад: Таблиця 3, або Таблиця 2.5 (таблиця 5 другого 

розділу роботи). 

Кожна таблиця повинна мати назву, що розміщується нижче номера таблиці і 

відображує суть представлених в ній даних.  

Заголовки граф таблиці слід починати з великих літер, а підзаголовки ─ зі 

строкових. Слід домагатися максимальної лаконічності заголовків та підзаголовків 

і оформляти їх у називному відмінку. Наприклад, замість багатократного повто-

рення “хімічний процес”, “біологічний процес” і т.д., слід слово “процес” розміс-

тити у заголовок графи, а різновиди процесів помістити в підзаголовки. Також не 

слід після кожного з параметрів писати його розмірність (см, г, моль/л і т.п.). Ці 

величини слід виділити в назві (заголовку) таблиці. 

Не слід робити діагональні заголовки в таблицях. Не рекомендується включа-

ти в таблицю графу “№ з/п”. Слід уникати повторень таких самих визначень в за-

головку таблиці і в заголовку граф і підграф. 
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Треба звернути увагу на те, що всі числа, що вміщені в таблиці, повинні бути 

представлені з однаковою точністю, тобто мати однакову кількість чисел, що сто-

ять після коми, як це показано на прикладі наведеної таблиці (додаток 6). 

Округлення чисел треба виконувати з однаковою точністю, як це показано у 

додатку 7.  

Кожен студент мусить чітко уявити собі реальну точність наведених вимірів 

або розрахункових даних. В кваліфікаційній роботі, не можна припускати наве-

дення даних первинних вимірів та результатів розрахунків без статистичної обро-

бки цих матеріалів. Якщо наводяться середні величини, то в таблиці повинна бути 

графа “n”, в якій показано з якої кількості вимірювань або розрахунків отримана 

наведена середня величина похибки, та наведена варіабельність параметру або ве-

личини, що розглядається При порівнянні величин обов`язково потрібно відмітити 

достовірність знайдених відмін. Якщо текст, що повторюється в графі таблиці, 

складається з одного слова, то, починаючи з першого повторення, можна замінити 

його таким чином: ─”─. Якщо текст, що повторюється в графі таблиці, складаєть-

ся з двох, або більше слів, то при першому повторенні пишеться: «теж саме», а да-

лі замінюється на ─”─. Однак ставити цей знак замість цифр, знаків або хімічних 

символів, що повторюється, не дозволяється. Якщо цифрові або інші дані в якому-

небудь рядку таблиці не приводяться, то в цьому рядку обов`язково ставиться: ─. 

У випадку перенесення частини таблиці на іншу сторінку, на другий сторінці на-

зву таблиці не повторюють, а тільки відмічають «Продовження табл. 2». При по-

силанні на дані, які розміщені в який-небудь таблиці, слово «таблиця 5» скорочу-

ють до «табл.5». Наприклад: дані, що наведені в табл. 5. 

Таблиці, як і інші ілюстрації, розміщують після посилання на них у тексті ро-

боти. Якщо читання таблиці потребує її повороту, то його напрям мусить співпа-

дати з ходом годинникової стрілки. 
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4.5.Формули та рівняння 

Пояснення значень символів та чисельних коефіцієнтів слід приводити безпо-

середньо під формулою у тій самій послідовності, в якій вони наведені у формулі. 

Перший рядок пояснень починається після коми словом де, після якого дві крапки 

не ставляться, Наприклад: згідно закону діючих мас маємо: 

mk
dt

dm
el−=  ,        ( 6 ) 

 де m – маса речовини, що вводиться, а kel – константа елімінації. 

Рівняння та формули слід виділяти з тексту окремими рядками та нумерувати 

згідно порядку наведення. Якщо рівняння не вміщується в один рядок, його пере-

носять або після знаку « = », або після знаку якої-небудь математичної дії. Напри-

клад : „ швидкість зростання конверсії мономеру в процесі його полімеризації у 

часі визначається формулою : 

 

dp/dt = kpδϒn[N]/NA , (14) 

 

 де kp ─ константа швидкості росту ланцюга , NA ─ число Авагадро, 

 δ ─ вихідне відношеня об’єму водної ( Vо
в ) та органічної (V

о
орг ) фаз, 

 ϒ та n ─ відповідно об’ємна частина мономеру і середнє число радикалів в окре-

мій латексній частинці, а [N] ─ число латексних частинок в одиниці об’єму 

водної фази. 

 

4.6. Цитування літературних даних 

Необхідність посилань на наукові публікації інших дослідників обумовлю-

ється у першу чергу необхідністю дотримання авторського права. 

В науковій літературі прийняті два типи цитування ─ безпосереднє (дослівне) 

та вільне (не дослівне). Не слід зловживати цитатами при написанні кваліфікацій-

них робіт. Найчастіше цитуються окремі визначення, що взяті, наприклад, з енци-
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клопедії або підручника. Цитати повинні бути абсолютно ідентичні оригіналу і 

наводитися у лапках. Перед цитатою або після неї вказується автор, або джерело 

цитованого положення. 

Вільне цитування в науковій літературі використовується у вигляді двох ти-

пів посилань: цифрового та за прізвищем. У разі цифрових посилань, порядковий 

номер джерела, під яким воно знаходиться у списку літератури, наводиться у ква-

дратних дужках. Наприклад: … з літератури [4,5,6,27] відомо, що… Це означає, 

що автор посилається на публікації, які в списку цитованої літератури знаходяться 

під вказаними номерами. Такими правилами посилань користуються у деяких жу-

рналах, зокрема, в журналі «Доповіді НАН України». Цей метод зручний для не-

великих публікацій з коротким списком літератури. Використовуючи метод циту-

вання за прізвищем, здійснюють посилання на автора даної роботи і після його 

прізвища наводять рік публікації джерела, що розглядається. 

Якщо в тексті роботи необхідно підкреслити вклад у вивчення проблеми кон-

кретного автора або дослідника, то в тексті роботи вказують його ініціали та прі-

звище, а у круглих дужках ─ рік видання публікації, на яку посилаються. Напри-

клад: …вперше Петров Л.П. (2000) встановив, що… Так само роблять посилання 

при наявності двох авторів, але при трьох та більше авторів прізвище третього, че-

твертого та інших не приводять, а після другого прізвища автора додають слова 

«та інші». 

В кваліфікаційних роботах дозволяється виняток з цього правила. Якщо тре-

тім або четвертим співавтором публікації є студент – автор даної роботи, або ви-

кладач чи співробітник кафедри, на якій виконувалася робота, або якщо необхідно 

підкреслити внесок в науку конкретного дослідника, прізвище якого в списку обі-

ймає третє чи четверте і т.д. місце, то доцільно наводити прізвище усіх авторів. 

4.7. Перелік умовних позначень 

Якщо в роботі використовується специфічна термінологія та мало поширені 

скорочення, нові символи та позначення, то треба навести їх перелік у вигляді 
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окремого списку. Перелік розміщують на початку тієї частини роботи, де умовні 

скорочення використовуються, у вигляді стовпчика, в якому зліва наводяться ско-

рочення, а справа – їх детальна розшифровка. 

 

4.8. Список літератури 

Список літератури повинен містити посилання на літературні джерела у по-

слідовності їх цитування в тексті роботи. До списку треба внести всі без винятку 

джерела, на які автор роботи посилається в її тексті. Не треба вносити до списку ті 

публікації, які студент вивчив, або з якими він ознайомився під час виконання  

кваліфікаційної роботи, але на які нема потреби посилатися в тексті роботи, на-

приклад, такі роботи, які не мають безпосереднього зв`язку з виконаною роботою і 

містять матеріали загального характеру. 

До списку літературних джерел не слід включати роботи, які ще не надруко-

вані. 

Порядок наведення біографічного посилання наступний: прізвище, ініціали 

автора, повна назва роботи. Для неперіодичних видань (книг, збірників тощо) піс-

ля цього треба вказати місце видання, видавництво, рік видання та загальну кіль-

кість сторінок, а для періодичних видань (газет, журналів і т.п.) після прізвища та 

ініціалів автора і назви роботи треба вказати повну, або скорочену назву джерела, 

рік видання, том, випуск або номер, сторінки (від якої до якої). У всіх випадках 

користуються тільки арабськими цифрами. 

Іноді виникає необхідність у посиланнях на різноманітні «інструкції» та «ме-

тодичні посібники», на титульному листі яких нема прізвищ авторів. Звичайно, їх 

можна знайти на зворотній стороні обкладинки титульного листа або на останній 

сторінці. 

До списку літературних джерел не слід включати роботи, які ще не надруко-

вані. Літературне джерело у списку літератури розміщається згідно з порядком 

посилань на нього у тексті роботи. 
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У тексті кваліфікаційної роботи номер посилання на відповідне літературне 

джерело подають у квадратних дужках, згідно з нумерацією за списком літерату-

ри. На кожне джерело, що наведене в списку літератури, має бути зроблене поси-

лання в тексті роботи. 

Список літератури має бути оформлений згідно нормативів ВАК України.  

Приклади оформлення публікацій різних видів наведені нижче. 
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Як вже було вказано, захист кваліфікаційної роботи відбувається на засіданні 

Державної Екзаменаційної Комісії (ДЕК) хімічного факультету. Склад цієї комісії 

затверджується наказом ректора ОНУ кожний рік. До складу комісії входять декан 

хімічного факультету та завідувачі кафедрами чи спеціальні представники кафедр. 

Завданням ДЕК є встановлення наукового рівня роботи, що виконана студентом, 

якості оформлення та перевірка знання студентом своєї роботи і вміння його від-

стоювати зроблені висновки або висловлені гіпотези, вміння аргументувати вибір 

того чи іншого методу дослідження, критично оцінювати результати проведеної 

роботи та порівнювати отриманні дані з літературними. Зрозуміло, що члени ДЕК 

повинні приймати до уваги також загальний рівень знань з хімії та інших дисцип-

лін, які студент вивчав в університеті. 
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Основою для оцінки, яка виставляється ДЕК, є: 

1. Текст кваліфікаційної чи дипломної роботи. 

2. Доповідь студента на ДЕК та якість ілюстративного матеріалу, що вико-

ристовується для доповіді. 

3. Відповідь студента на запитання та зауваження, що зроблені під час за-

хисту. 

4. Текст рецензії дипломної роботи. 

5. Відгук наукового керівника. 

6. Наявність публікацій за матеріалами кваліфікаційної роботи. 

Головні завдання студента, що пов`язані з успішним захистом його роботи, 

можна сформулювати наступним чином: 

1. Виконати експериментальну частину роботи, вивчити необхідні наукові 

публікації та представити їх науковому керівнику у зазначений ним термін. 

2. Вчасно підготувати роботу у надрукованому вигляді та підготувати необ-

хідний ілюстративний матеріал у електронному  вигляді , або у формі  плакатів  чи  

слайдів. 

3. Добре вичитати підготовлені екземпляри роботи, виправити всі помилки, 

похибки, некоректні вислови та фрази, пам`ятаючи, що всі невиправлені помилки 

та інші недоліки оформлення роботи відносяться на рахунок автора. 

4. Досконало підготувати і вивчити текст своєї доповіді на ДЕК, враховую-

чи час, що відпущено на доповідь. 

5. За допомогою наукового керівника підготуватися до захисту роботи, під-

готувати відповіді на можливі запитання. 

6. Вивчити текст своєї доповіді до такого ступеню, який дозволить робити її 

не користуючись аркушем з текстом. 

7. В зазначений термін, віддати роботу у закінченому вигляді рецензенту. 

(Якщо рецензент запропонує, то зустрітися з ним і уважно вислухати зроблені ним 

зауваження та дати відповідь на поставлені питання). 
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8. Під час доповіді як можна повніше використати ілюстративний матеріал 

таким чином, щоб його представлення та обговорення становило до 80% всієї до-

повіді. 

9. Останнім словом доповіді повинно бути «Дякую» або «Дякую за увагу». 

10. Відповідаючи на запитання членів ДЕК, треба, по-перше, добре зрозуміти 

сенс запитання і, по-друге, використати всі свої знання, які були отримані протя-

гом навчання в університеті. Але, у певних випадках виникає необхідність давати 

відповідь таким чином: «…вивчання цієї залежності не входило в завдання нашої 

роботи», чи «відповідь на це питання потребує проведення додаткових дослі-

джень», або «це буде з`ясовано у подальших дослідженнях». 

11. Уважно вислухати зауваження та рекомендації рецензента. Дати відповіді 

на всі запитання, або на ті з них, які мають принциповий характер. Після цього 

студент має нагоду висловити подяку кафедрі, своєму науковому керівнику, чле-

нам ДЕК та всім тим, хто сприяв виконанню та написанню кваліфікаційної робо-

ти.
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 Додаток 1 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ I НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ УКРАЇНИ  
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ І.І. МЕЧНИКОВА 

 
_______________________________________________________________________ 

(назва факультету) 
________________________________________________________________________ 

(назва кафедри)  
Напрям шдготовки/спеціальність ___________________________________ 
 ( код, назва напряму / спеціальності) 
Освітньо-кваліфікаційний рівень____________________________________ 

 ( бакалавр ⁄ спеціаліст ⁄ магістр ) 
 

Кваліфікаційна робота 
 

__________________________________________________ 
(тема роботи) 

Студента ⁄ки __ курсу  
денної ⁄ заочної форми навчання 

 ___________________________ 
( прізвище, ім’я, по-батькові) 

 Науковий керівник  
 ________________________________________________  

 (науковий ступінь, вчене звання,, прізвище, ініціали )  
 

____________________________ 
 ( підпис керівника ) 

 Рецензент  
 _____________________________________________  

 ( науковий ступінь, вчене звання, посада, прізвище, ініціали) 
  
Рекомендовано до захисту: 

 3ахищено на засіданні ДЕК № ____ 
Протокол засідання кафедри                       протокол № ____ від « ___» ___ 201___р 
 № _____ від «___» 201__ р.                                             Оцінка ____________________  
Завідуючий кафедрою 
_____________________                                        Голова ДЕК ___________________  
 (підпис , прізвище, ініціали)                                                              ( підпис, прізвище. ініціали ) 

 
Одеса 201... 
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          Додаток 2  
  

 

Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України 
Одеський Національний Університет імені І.І. Мечникова 

Хімічний факультет 
Кафедра фармацевтичної хімії 

 
Напрям підготовки 6.040101 „Хімія”  
Освітньо – кваліфікаційний рівень ─ бакалавр  

 

Кваліфікаційна робота 
 

СИНТЕЗ, БІОЛОГІЧНА АКТИВНІСТЬ ТА ЗВ'ЯЗОК СТРУКТУРА ─ 
 

ВЛАСТИВОСТІ ОСНОВНИХ ПОХІДНИХ 
 

6Н-ІНДОЛО[2,3-b]ХIНОКСАЛІНУ 
 

 студентки IV курсу 
 денної форми навчання 

Кутузової Ніни Анатоліївни 
Науковий керівник : 

 доцент кафедри фармацевтичної хімії, 
к.х.н., С.А.Ляхов _______________ 

 ( підпис ) 
 Рецензент  

д.б.н. , професор І.А.Кравченко 
Рекомендовано до захисту :                                            Захищена на засіданні ДЕК  

Протокол засідання кафедри                       протокол № ____ від « ___» ____2010 р.        
Оцінка _____________________ 

№ __ від « ___» ____ 2010 р.  
 Завідуючий кафедрою,                                  Голова ДЕК _______________________  
професор Андронаті С.А. ____________                        (підпис, прізвище, ініціали)  
  

 
Одеса 201... 
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 Додаток 3  
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ І СПОРТУ УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ імені І.І. МЕЧНИКОВА 
ХІМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ 

КАФЕДРА ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ХІМІЇ 
 

 Спеціальність 7.040101 ─ «Хімія» 
 Освітньо ─ кваліфікаційний рівень ─ спеціаліст  
  

Кваліфікаційна робота 
 
 
 

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ КІНЕТИКИ ЕКСКРЕЦІЇ 
 

ЛАУРИНОВОГО ЕСТЕРУ 3 – ГІДРОКСИБЕНЗДІАЗЕПІНУ 
 
 
  

 студентки V курсу  
 денної форми навчання  

 Погріщак Анни Юрієвни 
 
Рекомендована до захисту :                                                         Науковий керівник: 
 Протокол № __ засідання                                                  доц., к.х.н. Кириченко І.М.  
кафедри фармацевтичної хімії                                               ____________________  
«___» __________ 2010 р.                                                      Науковий консультант: 
Завідувач кафедри                                                            ст.викладач кафедри , к.б.н. 
 д.х.н., академік НАН України,                                                Сівко Г.І.___________  
 Андронаті С.А._____________                                                                       (підпис) 

 Рецензент :  
 м.н.с. відділу медичної хімії, 

 к.б.н. Овчаренко Н.В.  
 

. Захищена на засіданні ДЕК  
 Протокол № __ від „ ” _______ 2010 р.  

Оцінка_______________ 
 Голова ДЕК___________  

 ( підпис ) 
 

Одеса 201... 
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Додаток 4 

РЕФЕРАТ 
 

Робота присвячена синтезу та вивченню біологічної активності основних 

похідних 6Н-індоло-[2,3-b]хіноксаліну, виконана на 46 сторінках друкованого текс-

ту. Містить 27 рисунків та 7 таблиць. Використано 31 літературне джерело, з них 26 

закордонних. 

 Робота виконана у Фізико-хімічному інституті імені О.В.Богатського НАН України 

у відділі медичної хімії в рамках відомчих тем інституту № 296 та 302. 

 Відпрацьовані ефективні методи синтезу 6-аміноетил- та 

 6-амінопропіл- індоло-[2,3-b]хіноксалінів. Синтезовано 16 похідних індолохіноксалі-

ну, з яких 15 нових. Вивчена гостра токсичність, цитотоксичність, афінітет до ДНК 

та противірусна активність об'єктів дослідження. 
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Додаток 5 
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Додаток 6 

Таблиця 1  
 

Протисудомна активність естерів 3-гідроксибенздіазепіну при  

пероральному введенні за тестом максимального електрошоку 

 

 

Час, год 
Кількість тварин, що вижили, % 

 

 Лауриновий естер Енантовий естер 
Контроль 0 0 

0,5 100 100 
1,0 100 100 
3,0 100 100 
6,0 100 100 
8,0 80 80 

18,0 80 70 
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Додаток 7  

 Таблиця 2 

 Кількість метаболітів, виведених із сечею при одноразовому внутрішньовенному та 
пероральному введенні (% від введеної дози) 

 

Метаболіти 

Ліпофільні Гідрофільні Спосіб вве-
дення 

Лаурино- 
вий естер 

3-гідрокси-
бенздіазепін

Глюкуронові 
кон'югати 

Неіденти-
фіковані 

Загалом

Внутрішньо-
венний 

1,00 3,71 4,25 17,17 26,17 

Пероральний 1,07 2,15 5,64 7,16 16,03 
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